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PROTOKÓŁ  
 

 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim, 
które odbyło się dnia 9 grudnia 2025 r. w Urzędzie Miejskim w Kamieniu 

Krajeńskim. 
 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1415, a zakończono o godz. 1550  
 

Komisja Rewizyjna w składzie: 
1)  Jasiński Jakub – Przewodniczący Komisji, 

2)  Januszewski Bogdan - nieobecny, 
3)  Górny Romuald, 

4)  Kołtonowski Marek. 
  

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Husarek Marta – Zastępca Burmistrza 
3) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 

4) Gustyn Piotr – Skarbnik 
5) Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO  

6) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 
 

 

Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał Przewodniczący 

Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 
 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

1. Utworzenie Żłobka Gminnego w Kamieniu Krajeńskim i ustalenie 
jego statutu.  

2. Zmiana uchwały w sprawie powołania jednostki budżetowej pod 

nazwą „Miejsko Gminny Zespół Usług Oświatowych w Kamieniu 
Krajeńskim". 

3. Zmiany w WPF. 
4. Zmiany w budżecie na 2025 rok.  
5. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamień                 

Krajeński. 
6. Projekt budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 2026. 
7.   Apel dotyczący wsparcia rolników w związku z trudną sytuacją 

gospodarstw rolnych.  
8.   Pozostałe projekty uchwał: 

1) Zmiana uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od 
nieruchomości w ramach pomocy de minimis.  

2)  Zmiana uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na 
strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych             
z terenu Gminy Kamień Krajeński. 

 

II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

            III.  Zapytania i wolne wnioski.      
 
Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 

posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

 

Ad.I.1. Utworzenie Żłobka Gminnego w Kamieniu Krajeńskim i ustalenie 

jego statutu.  
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 
Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna Miotk. 

Poinformowała, że niniejsza uchwała dotyczy utworzenia Żłobka Gminnego 
"Kamyczek" w Kamieniu Krajeńskim jako jednostki organizacyjnej gminy 
oraz nadania mu statutu.  

Na terenie Gminy Kamień Krajeński dotychczas nie funkcjonował 
żłobek, co oznacza brak instytucjonalnej opieki nad dziećmi w wieku do lat 
3. Uchwała ma na celu powołanie placówki, która zapewni mieszkańcom 

gminy dostęp do profesjonalnej, całodziennej opieki dla najmłodszych dzieci. 
Rodzice zmuszeni są korzystać z placówek w innych gminach lub 

organizować opiekę we własnym zakresie, co wiąże się z dodatkowymi 
kosztami, wydłużonym czasem dojazdów oraz utrudnieniami w łączeniu 
obowiązków zawodowych i rodzinnych.  

Uchwalenie statutu jest niezbędne do rozpoczęcia działalności Żłobka, 
gdyż określa on jego cele, zadania oraz podstawowe zasady organizacji. 

Utworzenie żłobka z dniem 15 stycznia 2026 r. pozwoli na realizację procesu 
organizacyjnego i przygotowanie placówki do rozpoczęcia działalności 
statutowej od 1 września 2026 r.  

Utworzenie żłobka umożliwi zapewnienie dzieciom:  
1) właściwych warunków bytowych, zbliżonych do warunków domowych,  
2) profesjonalnej opieki pielęgnacyjnej, wychowawczej i edukacyjnej,  

3) realizacji zajęć wspierających rozwój psychomotoryczny, emocjonalny                 
i społeczny,  

4) bezpiecznego środowiska oraz zdrowego i dostosowanego do potrzeb 
żywienia.  

Powstanie żłobka przyczyni się jednocześnie do poprawy sytuacji 

społecznej i zawodowej rodzin, zwiększając ich możliwości aktywnego 
uczestnictwa w rynku pracy. Wpisuje się także w politykę prorodzinną gminy 
oraz w działania nakierowane na podnoszenie jakości życia mieszkańców.  

Utworzenie Żłobka Gminnego wiąże się z kosztami inwestycyjnymi                
i organizacyjnymi, które będą ponoszone z budżetu gminy oraz – w miarę 

możliwości – ze środków zewnętrznych. Po rozpoczęciu działalności, koszty 
funkcjonowania żłobka będą finansowane z budżetu gminy oraz z opłat 
wnoszonych przez rodziców, przy czym gmina ma możliwość korzystania ze 

środków programu „Aktywny Rodzic”, w tym świadczenia „Aktywnie                    
w żłobku”, kierowanego bezpośrednio do żłobków poprzez Zakład 

Ubezpieczeń Społecznych.  
Powstanie placówki umożliwi pozyskiwanie środków publicznych na 

pokrycie części kosztów związanych z pobytem dzieci, co w perspektywie 

zmniejszy obciążenie budżetu gminy. 
 

Radny Pan Marek Kołtonowski zapytał na ile dzieci przygotowany jest 

żłobek. 
 

Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że na 32.  
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Radny Pan Marek Kołtonowski zapytał ile dzieci rodzi się w gminie.  

 
Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk odpowiedziała, że nie sprawdzała 

statystyk i nie może udzielić dokładnej odpowiedzi. W ubiegłym roku było to 
bodajże 56 dzieci.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że wszędzie jest teraz 
tendencja spadkowa.  
 

Dyrektor MGZUO Pani Joanna Miotk podkreśliła, że z demografią nie 
borykają się duże miasta. Tam jest przyrost. Mniejsze gminy niestety będą 

borykać się z demografią.  
 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 
jednogłośnie 3 głosami za.  
 

Ad.I.2. Zmiana uchwały w sprawie powołania jednostki budżetowej pod 
nazwą „Miejsko Gminny Zespół Usług Oświatowych w Kamieniu           
Krajeńskim". 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 

Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna Miotk. 

Poinformowała, że konieczność podjęcia uchwały wynika z potrzeby 
dostosowania zakresu działania Miejsko Gminnego Zespołu Usług 

Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim do aktualnej struktury organizacyjnej 
jednostek oświatowych oraz jednostek systemu opieki nad dziećmi do lat        
3 funkcjonujących na terenie Gminy Kamień Krajeński.  

Zgodnie z art. 10 ust. 2 ustawy – Prawo oświatowe, organ prowadzący 
szkoły i placówki może tworzyć jednostki obsługi ekonomiczno-

administracyjnej szkół i placówek lub organizować wspólną obsługę 
administracyjną, finansową i organizacyjną jednostek oświatowych. 
Analogicznie art. 9a ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 umożliwia 

objęcie żłobków i klubów dziecięcych wspólną obsługą administracyjną, 
finansową i organizacyjną. W związku z powołaniem Gminnego Żłobka                  
w Kamieniu Krajeńskim zasadne jest uwzględnienie tej jednostki w katalogu 

podmiotów obsługiwanych przez Zespół.  
Zmiany wprowadzane uchwałą obejmują aktualizację wykazu 

jednostek obsługiwanych oraz doprecyzowanie zasad działania Zespołu 
poprzez oparcie jego organizacji i zakresu działania na statucie stanowiącym 
załącznik do uchwały. Pozwala to na zapewnienie przejrzystości, spójności 

oraz jednolitego sposobu realizacji zadań powierzonych jednostce 
obsługującej.  

Dodatkowo konieczne stało się uregulowanie zasad przetwarzania 

danych osobowych powierzanych Zespołowi przez jednostki obsługiwane. 
Wynika to z obowiązku dostosowania działalności jednostki do przepisów 

ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (RODO) oraz ustawy o ochronie 
danych osobowych, co zostało zrealizowane poprzez wprowadzenie 
stosownych postanowień w formie załącznika do uchwały.  

Przyjęcie niniejszej uchwały umożliwi prawidłowe, zgodne z przepisami 
prawa i rzeczywistymi potrzebami gminy funkcjonowanie Miejsko Gminnego 

Zespołu Usług Oświatowych w Kamieniu Krajeńskim oraz zapewni sprawną, 
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jednolitą obsługę administracyjną, organizacyjną i finansową jednostek 

oświatowych i opiekuńczych działających na terenie gminy. 
 

Brak dyskusji.  

 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                
3 głosami za. 

  
Ad.I.3. Zmiany w WPF. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 

zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 
Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2025.  
Planowane na rok 2025 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej wynoszą:  

- dochody ogółem – 66.232.943,12 zł,  
- wydatki ogółem – 68.446.078,55 zł.  

W załączniku Nr 2 Wprowadzone zostały zmiany w następujących 

przedsięwzięciach:  
1. „Rozbudowa z przebudową (modernizacja) oczyszczalni ścieków            

w Zamartem”, zadanie inwestycyjne.  
Wartość zadania do wykonania 1.148.680,00 zł, w poszczególnych latach 
wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2025r. 1.000.000,00 zł. bez zmian,  
- w 2026r. 148.680,00 zł. zmniejszenie o 150.000,00 zł.  

2. „Modernizacja stadionu miejskiego w Kamieniu Krajeńskim”, zadanie 
inwestycyjne. Wartość zadania 166.800,00 zł, w poszczególnych latach 
wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2025r. 6.800,00 zł. zwiększenie o 6.800,00 zł,  
- w 2026r. 160.000,00 zł. bez zmian.  

3. „Budowa ulicy Spacerowej w Dąbrówce”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 260.000,00 zł, w poszczególnych latach 
wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2025r. 10.000,00 zł bez zmian,  
- w 2026r. 250.000,00 zł zwiększenie o 50.000,00 zł.  

4. „Remont głównego stanowiska kierowania Burmistrza Kamienia 

Krajeńskiego w dotychczasowym miejscu pracy”, zadanie inwestycyjne. 
Wartość zadania do wykonania 568.500,00 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2025r. 18.500,00 zł. zwiększenie o 8.500,00 zł,  
- w 2026r. 550.000,00 zł bez zmian.  

5. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi nr 25 w miejscowości 
Zamarte”, zadanie inwestycyjne. Wartość zadania do wykonania 
1.644.016,61 zł. Zadanie współfinansowane ze środków unijnych. 

Zadanie realizowane w 2025r. Podział wydatków jest następujący:  
- kwota 1.572.666,61 zł środki kwalifikowane bez zmian, w tym 

1.336.766,61 środki zewnętrzne,  
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- oraz kwota 71.350,00 zł środki własne niekwalifikowane – zwiększenie           

o 60.000,00 zł.  
6. „Opracowanie planu ogólnego gminy Kamień Krajeński”, zadanie 

bieżące. W poszczególnych latach wydatki zaplanowane są następująco:  
- w 2025r. 122.096,00 zł bez zmian,  
- w 2026r. 122.096,00 zł zwiększenie o 122.096,00 zł. Wykonanie zadania 

przeniesione na 2026r. 
 
Brak dyskusji. 

 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                

3 głosami za.  
 

Ad.I.4. Zmiany w budżecie na 2025 r. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

 

Brak dyskusji. 
 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie             

3 głosami za.         
 
Ad.I.5. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamień 

Krajeński. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Poinformował m.in. o tym, że Wieloletnia Prognoza Finansowa 
Gminy Kamień Krajeński przygotowana została na lata 2026-2037. Prognoza 

kwoty długu opracowana została do roku, w którym zaplanowana jest spłata 
ostatnich rat dwóch pożyczek zaciągniętych na pokrycie deficytu z roku 2022 
z okresem spłaty do 15 lat, co spowodowało, że przygotowana została ona do 

2037 r. gdyż ostateczny termin spłaty powyższych pożyczek zaplanowany jest 
na 2037 r. Przy opracowywaniu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kamień Krajeński jako podstawowe zostały wykorzystane wskaźniki 
makroekonomiczne zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Państwa jak 
również wytyczne dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby 

wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego 
opracowanych przez Ministerstwo Finansów. W niektórych latach zostały 

również wprowadzone indywidualne przeliczenia w zależności od decyzji 
finansowych wprowadzonych dla budżetu Gminy Kamień Krajeński.   
 

Brak dyskusji. 
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                
3 głosami za.      
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Ad.I.6. Projekt budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 2026. 

 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn informując, iż budżet na 2026 rok jest to zestawienie 
przewidywanych dochodów i wydatków obejmujących okres roczny. Budżet 
określa możliwości rozwoju gospodarczego w danym roku. 

 
Radny Pan Marek Kołtonowski zapytał jak procentowo kształtuje się 

budżet tzn. ile jest na inwestycje w mieście, a ile na wsi.  

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że trzeba to przeliczyć. 

Zapytał również, jak radny chciałby to policzyć, ponieważ np. żłobek jest dla 
całej gminy. Tak samo jest z oczyszczalnią.   

 

Radny Pan Marek Kołtonowski stwierdził, że przy wyliczeniach można 
odrzucić inwestycje wspólne.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że można to policzyć.  
 

Następnie radny Pan Marek Kołtonowski nawiązał do boiska 
wielofunkcyjnego w Zamartem. Zastanawiał się po co ta inwestycja i czy ktoś 
liczył roczniki.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że boisko 

wielofunkcyjne nie jest tylko dla szkoły, ale jest dla całego sołectwa, które 
jest jednym z większych w gminie.  

 

Radny Pan Marek Kołtonowski nawiązał również do budowy świetlicy 
wiejskiej w Obkasie.  

 
 Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że powtórzony 

zostanie przetarg. Trzeba zobaczyć jaki będzie jego wynik. Jeżeli kwoty nadal 

będą przewyższały te zabezpieczone w budżecie to jest plan, aby zmienić 
system zaprojektuj i wybuduj na odrębny projekt, a następnie budowę.    

 
Wobec braku dalszej dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy 

projekt uchwały jednogłośnie 3 głosami za.      
 
Ad.I.7. Apel dotyczący wsparcia rolników w związku z trudną sytuacją 
gospodarstw rolnych.  

 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska. Poinformowała, że 

Przewodniczący Klubu Radnych „Głos Mieszkańców Gminy Kamień 
Krajeński” Pan Marek Kołacki złożył do Pani Burmistrz apel dotyczący 

wsparcia rolników w związku z trudną sytuacją gospodarstw rolnych. 

Następnie odczytała treść przedmiotowego apelu.  

Wobec braku dyskusji Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały jednogłośnie 3 głosami za.   
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Ad.I.8. Pozostałe projekty uchwał:  

 

1) Zmiana uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od                          

nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował, że wprowadzenie zmian w uchwale                        
Nr XX/140/2025 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 listopada 
2025 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach pomocy 

de minimis (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2025 r. poz. 5578) ma na celu 
dostosowanie zawartych w niej zapisów do obowiązujących przepisów prawa.   

 

Brak dyskusji.  
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 
3 głosami za.   

 
2) Zmiana uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pie-

niężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na straża-

ków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 
Kamień Krajeński. 
 
Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Pani 

Burmistrz Natalia Marciniak.  
Wprowadzenie zmian w uchwale Nr XX/135/2025 Rady Miejskiej           

w Kamieniu Krajeńskim z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych                  
z terenu Gminy Kamień Krajeński (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2025 r. poz. 
5573) ma na celu dostosowanie zapisów zawartych w § 1 uchwały                         

do obowiązujących przepisów prawa. 
 

Brak dyskusji.  

 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 

3 głosami za.   
 

Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
Brak innych spraw organizacyjnych.  

 
Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      
 

Radny Pan Marek Kołtonowski zapytał o przywracanie granic 
geodezyjnych dróg. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marcina poinformowała, że było robione coś 
takiego w Płociczu, ale otrzymują informacje, że znowu drogi są zaorywane. 

 
Radny Pan Marek Kołtonowski zwrócił uwagę w jaki sposób odbywa się 

to w gminie Chojnice. Radny uważa, że podorywanie i tak będzie miało 
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miejsce, ale jakieś zasady trzeba przyjąć. Trzeba zrobić tak jak powinno być, 

a jak ktoś zaorze to będzie za to płacić. 
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska nawiązując do 
problemu podorywania poboczy dróg dodała, że podczas zbierania poboczy 
drogi powiatowej na odcinku Zamarte-Niwy pojawiły się kamienie graniczne. 

 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 9 grudnia 2025 r.   

 
 
 

Przewodniczący Komisji                                                                   
/-/ Jakub Jasiński 


